
Информационный урок, посвященный 

«Дню солидарности в борьбе с терроризмом» 

«Скажем терроризму – нет»! 

Цель: Сформировать у учащихся представление о терроризме как историческом и 

политическом явлении; 

Задачи: 1. Акцентировать внимание учащихся на необходимости проявления 

бдительности с целью профилактики совершения террористических актов; 

2. Содействовать формированию толерантности и профилактики 

межнациональной розни и нетерпимости; 

3. Ознакомить учащихся с основными правилами поведения в условиях теракта. 

Ход урока: 

Библиотекарь: (Слайд 1)  Ребята! Ежегодно 3 сентября в России отмечается 

День солидарности в борьбе с терроризмом.                                                                     

(Слайд 2) Эта памятная дата России была установлена в 2005 году федеральным 

законом «О днях воинской славы России» и связана с трагическими событиями в 

Беслане (Северная Осетия, 1—3 сентября 2004 года), когда боевики захватили 

одну из городских школ.  (Слайд 3) В результате теракта в школе № 1 погибли 

около 400 человек, среди них более 186 детей.  В День солидарности борьбы с 

терроризмом россияне вспоминают всех погибших в ходе террористических 

актов: в Буденновске, Беслане, Москве, Волгограде и других городах. Общее горе 

и боль сближает людей и укрепляет их желание бороться с любыми проявлениями 

террора в мире. 

- Что же такое террор и терроризм? 

(Слайд 4) Террор – в переводе с латинского – это «ужас», «зло», подавление, 

запугивание людей. 

Терроризм – это убийства, поджоги, взрывы, захват заложников. Там, где 

террор, там смерть, искалеченные люди. 

Террористы – это группа людей, которая совершает теракты. Это крайне 

жестокие люди, которые любыми способами хотят запугать нас. Все они – 

преступники, хотя очень часто прячутся за красивыми словами. Но этим словам 

верить нельзя. Они совершают теракты. Их задача – подчинить государство, его 

органы, всю общественность, заставить их выполнить требования террористов и 

стоящих за ними лиц и организаций. 

Теракт не знает заранее своих жертв, ибо направлен против государства, но всегда 

при этом страдают люди. 

Терроризм - это страшное слово, 

Это боль, отчаянье, страх, 

Терроризм - это гибель живого! 

Это крики на детских губах. 

Это смерть ни в чём не повинных- 

Стариков и женщин, детей! 



Это подлое злое убийство 

Озверевших, жестоких людей. 

Слова «террор», «терроризм» известны с древности. Но особо широкое 

распространение они получили в России и во всем мире во второй половине XX 

века, когда терроризм стал почти повсеместным явлением. С 1970 по июль 1995 

года в мире было совершено около 65 тысяч террористических актов. Ныне они 

происходят на всех континентах в Африке, Азии, Северной Америке, на 

территории бывшего СССР, но особенно часто в Латинской Америке, на Ближнем 

Востоке и в Западной Европе. Темпы роста количества терактов с каждым годом 

увеличиваются. В мире действуют сотни террористических группировок. 

В истории современной России немало грустных страниц, связанных с массовой 

гибелью граждан в результате терактов. Среди них взрывы в автобусах, поездах, 

самолётах, захваты зданий, школ, больниц. 

Террористические акты, совершённые террористами-одиночками, 

террористическими организациями и незаконными вооружёнными 

формированиями происходили как во времена СССР, так и в современной России.  

Вот самые жестокие из них: 

Взрыв в самолёте Ту -104    (Слайд 5 ) 

В 1973 году самолёт, летевший из Иркутска в Читу, был захвачен террористом, 

пронёсшим на борт самодельное взрывное устройство. Угрожая взрывом, он 

требовал, чтобы самолёт приземлился в Китае. Сопровождавший полёт 

милиционер застрелил угонщика, однако взрывное устройство сработало, и 

самолёт взорвался. Таким образом, все находящиеся в самолёте пассажиры и 

экипаж погибли – это восемьдесят два человека. 

Захват самолёта семьёй Овечкиных    (Слайд 6) 

В1988 году семья Овечкиных совершила захват пассажирского самолёта, 

летевшего из Иркутска в Ленинград через Курган. Их требование – посадка в 

Лондоне. Самолёт приземлился под Выборгом, после чего начался штурм, в 

результате которого три человека погибли и несколько пассажиров получили 

ранения. Самолёт сгорел. 

При взрывах жилых домов избежать жертв не удаётся. Нередко террористы 

взрывают дома большой этажности или с большой плотностью заселения. 

Захват больницы в Будённовске   (Слайд 7 ) 

В 1995 году в Будённовске сто девяносто пять террористов произвели захват 

городской больницы, согнав туда людей. Заложниками оказались около тысячи 

шестисот человек. Пытаясь их освободить, спецназ на протяжении четырёх часов 

вёл бой. В результате многие погибли как среди заложников, так и среди 

террористов. Возглавлял боевиков Шамиль Басаев. Результатом этого страшного 

теракта стала смерть ста двадцати девяти человек, более четырёхсот оказались 

ранены. 

 



Взрыв в Буйнакске   (Слайд 8)  

В 1999 году в Дагестане в Буйнакске в жилом доме произошёл мощный взрыв. 

Результатом этого теракта стала гибель шестидесяти четырёх человек. Без малого 

сто пятьдесят человек были ранены. Взрыв в Буйнакске стал первым в серии 

взрывов жилых домов в 1999 году. 

Взрывы в Москве  (Слайд  9) 

В 1999 году в российской столице с разницей в четыре дня были взорваны 

террористами два жилых дома. Один дом находился на Каширском шоссе, второй 

– на улице Гурьянова. Взрывы унесли жизни двухсот двадцати четырёх человек. 

Серия терактов в Москве была совершена с 4 по 16 сентября. 

Взрыв в Волгодонске   (Слайд  10 ) 

В том же 1999 году в Волгодонске был взорван жилой дом. Пострадавшими 

оказались более тысячи человек, девятнадцать жителей дома погибли. Рядом с 

домом детонировал грузовик ГАЗ-55 с взрывчаткой. 

«Норд – Ост». Теракт на Дубровке  (Слайд 11 ) 

В 2002 году в столице России произошёл захват террористами зрителей в театре 

на Дубровке. Чеченские боевики удерживали в здании девятьсот человек. Теракт 

на Дубровке в Москве длился с 23 по 26 октября 2002 года. Во время штурма всех 

боевиков уничтожили, погибли сто двадцать заложников. Причиной такого числа 

смертей стал усыпляющий газ, применённый во время штурма. Возглавлял 

боевиков Мовсар Бараев. Он был ликвидирован в момент захвата. 

Взрыв в Домодедово  (Слайд 12  ) 

В 2011 году в аэропорту Домодедово в Москве террорист-смертник привёл в 

действие взрывной механизм.  В результате взрыва погибли тридцать семь 

человек. Сам террорист был среди погибших. Взрыв прогремел в зале 

международных прилётов 24 января 2011 года. 

(Слайд 13) -Теракты стали бедствием современного общества. 

Для террориста не существует моральных правил. Он фанатик и его переубедить 

словами нельзя. Есть  люди, которые сознательно идут на смерть ради 

совершения  террористического акта. Они также отличаются от основной массы 

своим поведением, одеждой, отрешенностью. Одежда должна прикрыть взрывное 

устройство. Она или явно не по сезону или явно большего размера, который 

смертник носит. Человек знает, что он несет взрывчатку. Он напряжен, опасается 

прямых контактов с окружающими, сторонится от них. У него есть определенная 

цель  и не заинтересован, чтобы его разоблачили преждевременно. 
Излюбленный метод террористов – использовать сумку, портфель, пакет, 

сверток, начиненный взрывчаткой и положить его в мусорный контейнер или 

урну, оставить у прилавка, под столом, в  общественном транспорте, кинотеатре, 

спортивном комплексе. Но ведь все мы знаем, что просто так пакет или сверток в 

мусорном баке лежать не могут. А раз есть угроза терроризма, то не исключено и 

самое страшное. Проявите бдительность, позвоните по телефону 112 и расскажите 

о своих опасениях. Если Вы едете в общественном транспорте, сообщите об этом 

водителю. Быть может, Вы спасете жизнь и здоровье многих людей. 



 

Правила поведения в случае террористической угрозы   
 

Что нужно делать, чтобы не стать жертвой терроризма?  (Слайд 14) 

Всегда контролируйте ситуацию вокруг себя, особенно когда вы находитесь в 

общественном транспорте или на каких-то массовых мероприятиях: спортивных, 

развлекательных и т.д. При обнаружении забытых вещей сообщите об этом 

водителю, сотрудникам объекта, полиции. Не пытайтесь заглянуть внутрь пакета, 

коробки или иного предмета. Не подбирайте бесхозных вещей, как бы 

привлекательно они не выглядели. В них могут быть закамуфлированы взрывные 

устройства. 

Если вдруг началась активизация сил безопасности и правоохранительных 

органов, не проявляйте любопытства, идите в другую сторону, но не бегом, чтобы 

вас не приняли за противника. При взрыве или стрельбе немедленно падайте на 

землю, лучше под прикрытие ( машину, торговую палатку и т.п.). Для большей 

безопасности накройте голову руками. 

Советы психолога как правильно себя вести:  (Слайд 15) 

Возьмите себя в руки, успокойтесь, не паникуйте. 

Не высказывайте ненависть и пренебрежение к террористам. 

Подготовьтесь физически и морально к возможному суровому испытанию. 

Устройтесь так, чтобы обеспечить себе возможность менять положение тела. 

С самого начала (особенно в первый час) выполняйте все требования бандитов. 

Не нужно никаких неожиданных инициатив. Стресс испытывают обе стороны – 

заложники и террористы. Искусство общения в этой ситуации для вас – важный 

фактор. 

- Дети и взрослые в России и во всём мире должны знать, что с терроризмом 

необходимо не только бороться, гораздо важнее предупреждать его 

возникновение. Только объединившись, все вместе мы сможем противостоять 

терроризму, не только национальному, но и международному. 3 сентября мы 

отдаём дань памяти всем погибшим в террористических актах, всем тем, кто 

погиб при исполнении служебного долга, спасая детей, женщин, раненых, своих 

товарищей, мирный труд и спокойный сон граждан. В каждой стране есть обычай 

зажигать в честь погибших свечи. Жизнь, как свеча, пока человек жив – горит 

жаждой жизни и дарит свет души людям. И как легко прервать горение свечи, так 

и жизнь человека может внезапно оборваться, оказавшись в руках убийцы. Пусть 

буря терроризма не оборвёт больше ни одну человеческую жизнь. 

(Зажигаются свечи) 

- В память о погибших во время войн и террористических актов, объявляется 

минута молчания. 

 



 


